

南师大举办“最美宿管阿姨风采大赛” 宿管阿姨“露脸” 同学惊呼“这么美”

昨天，南师大举办了一场有趣的“最美宿管阿姨风采大赛”。令人捧腹的情景剧、青春活力的服装秀、丰富多彩的才艺展示……众多平日身在“幕后”的阿姨，终于走到了台前。看完整场大赛，台下不少同学惊呼，“从没发现阿姨们这么美！”
实习生 张维纳
现代快报记者 王颖菲



美女宿管沈梦娇 实习生 张维纳 摄

她 年纪虽小名气却不小

“14栋的美女阿姨在哪，你知道吗？”比赛还没开始，众多男同学就围在门口打探传说中的漂亮阿姨。
“她平时穿的裙子都好漂亮啊，我们都问她的衣服哪里买的。”来自14栋的大一女生黄晓，向现代快报记者详细描述了一番她的美女宿管阿姨。
同学们口中的这位美女阿姨叫沈梦娇，“孩子们私下都叫我姐姐。”今年27岁的沈梦娇，虽然来南师大做宿管才一个多月，但在学生中的名气却不小。“她长得年轻又漂

亮，和我们也没有代沟。”黄晓说，第一次见到美女阿姨，是在一次查房中，“我们当时还以为她是新来的辅导员呢。”

在这次风采大赛上，沈梦娇和同事还有四名同学表演了一场多姿多彩的服装秀，“我们穿的就是平时的工作服，虽然普通但更能体现我们的工作性质。”沈梦娇说，做宿管阿姨之前，她一直从事美容行业，这次团队的化妆任务，也都由她操刀。“给她一捋伤，我还真是年轻了10岁呢。”同事李阿姨笑着告诉记者。

她 和留学生一起参赛

“这次大赛，我是和我的六位外国‘大宝贝’们一起表演话剧。”30岁的陈秀波，是仙林校区留学生公寓的管家。陈秀波说，一年前，她调到了24栋留学生公寓做宿管，“他们平日会和我讲自己国家的风土人情，我也会讲我们国家的历史典故给他们听。”陈秀波说，有次讲沉鱼落雁，闭月羞花，“他们根本听不懂什么意思，我就摆了个可爱的pose，说‘你看，这就是沉鱼落雁、闭月羞花似的美人’。他们一下子就明白了，还连说阿姨真漂亮。”

陈秀波说，自己以前的性格并不像现在这么开朗，是这些外向乐观的留学生影响了她。“他们带我在公

寓门口跳舞，教我溜旱冰，以前不敢做的事，都让他们带着做了。”一群活泼开朗的留学生加上一位热情洋溢的宿管阿姨，这个公寓被学生们戏称为“青春公寓”。

“阿姨会帮我们缝衣服，还会帮我们做作业。”来自孟加拉国的沈瑞用并不标准的普通话评价陈秀波。“不是帮他们做作业，是辅导。”一旁的陈秀波连忙纠正，“他们都在学汉语的初级阶段，有很多相当于小学语文程度的作业，我会帮忙辅导。”拥有本科文凭的陈秀波2009年毕业后，就做起了宿管阿姨，虽然这份工作和本科学的工程专业并没有多大关系，但她仍然很享受这份工作。

南邮超牛气女生宿舍 8朵金花全都考上研究生 秘诀是：都有一颗上进心，还互相鼓励

这两天，南京邮电大学仙林校区出了个“超牛气”的女生宿舍，宿舍里的8个姑娘全都考取了研究生。问她们成功的秘诀，姑娘们笑着说，“遇到困难时，她们会互相鼓励，还会以琴棋书画来减压。”

学习 考研期间互相鼓励

南邮仙林校区竹苑15栋206室，住着8个姑娘，分别来自山西、河南、江苏、湖南、吉林、湖北等地。
自大一进校起，她们就被安排在同个宿舍。8朵金花都很有上进心，上个月，她们分别考取了浙大、中科大、北邮、西安电子科技大学、大连理工大学、南邮、南财等高校的研究生。

姑娘们介绍，从大三下学期开始，她们开始准备考研。“可以说是不约而同。有三四个人是抱团复习的，还有几个是分头学的。”考入浙大的周欣鑫说，因为大家都有不同的学习方法，很多人还是跨学校跨专业，所以她们只有在遇到困难的时候，互相倾诉一下。

“曾经有段时间，我感觉自己跟不上进度。尤其是考前一个月，专业课试卷只能做到100分左右，觉得考不上了。”周欣鑫说，当时她特别沮丧，但只要回到宿舍，看到舍友们都在积极备考，就会受到鼓舞。
考入中科大的舍长潘聪告诉记



8朵金花一起考上研究生 学生供图

者，去年12月，她做题遇到瓶颈，很多都不会，也是舍友给了她勇气和力量。“大家敞开来聊一聊，后来发现其实大家状况都差不多，然后就能坚持下去。”

减压 以“琴棋书画”调节

潘聪说，考研过程中为了排解压力，她们还会凑在一起看综艺节目，偶尔聚餐，或者以“琴棋书画”调节。“我们宿舍的刘若澜会很多乐器，像钢琴、小提琴、笛子、吉他等等。有时候，她玩乐器，也会带上我们这些菜鸟级的，一起活跃宿舍气氛。”

另外，张胜男很喜欢书法，姑娘们也常常跟她一起练；考上南财的赵萧婧很喜欢画画，其他人也会跟着“一起打酱油”。潘聪说，宿舍的墙

壁上几乎贴满了乐谱、临摹的书法字帖以及墨竹。

约定 到彼此的城市旅游、蹭饭

潘聪说，她们大概6月中旬就要毕业离校了。“我们已经约定好了，以后读研了，就去对方的城市玩，到对方学校的食堂去蹭饭，还挤着睡一张床。”她说，经过这四年，大家都成为很知心的朋友。

对于考研的心得，潘聪说，“最重要的是设定目标，然后坚持下去。”她说，“考研并不是一件很恐怖的事情，就是看能不能坚持。我身边有同学就是在考前几个星期放弃了，要么就是考了一半不考了，这样很可惜。”

通讯员 张前 闫方
现代快报记者 俞月花

“送了三年的学长学姐，今年轮到送自己了……”5月11日晚上6点半，南京林业大学大四学生吕鹏飞和他的4个搭档在学校教学五楼报告厅办了场《毕业了》相声专场。原本只能容纳400多人的报告厅，一下来了600多人。听到最后《叙谈流年》时，很多人忍不住哭了。

通讯员 谌红桃 彭硕 现代快报记者 俞月花

大四男生办相声专场 “毕业了”说哭观众

学生评价：他长得像加长版郭德纲，口才特别好

结缘相声 开始背段子，后来写段子

吕鹏飞是南林大机械制造专业大四学生。他告诉现代快报记者，他跟相声的结缘源于高二语文老师，“老师喜欢相声，那时候学习压力也大，偶尔抽空跟他学，就当减压。”

吕鹏飞说，真正开始钻研相声，是上了大学以后。“空余时间多了，我就经常看郭德纲的相声视频，跟着练习嘴皮子功夫。”他说，很多视频里说得比较快的台词，他经常会背一背。再后来，他突然奇想一些段子，然后在手机

备忘录里记下来，“我们叫抖包袱，都是平常一点点积累下来的。”

大四四年里，吕鹏飞一共说了30多场相声，搭档最多的是大三学弟唐金恺。在学校的迎新晚会、毕业晚会等大型活动中，常有他们的身影。唐金恺说，“我也很喜欢相声，到大学后，发现这个学长很厉害，就想跟他学。可以说他就是我师傅，一直带着我。在搭档说相声时，他是捧哏，我是逗哏，是他把我捧出来了。”

筹备演出 先预演，上场前通宵排练

吕鹏飞和他的搭档们约定一起办一场《毕业了》相声专场。这个学期开学后，他们就开始收集素材、找场地排练，经常从晚上6点忙到11点才各自回宿舍。

正式演出前，他们还在系里小范围预演了一次。“这次意义不同，所以心里有些没底。”吕鹏飞说，两个半小时的预演很成功。“当时来了200多个人，我们只准

备了4个段子，结果大家还想听，又增加了两个。”

预演的成功，给了他们很大的鼓舞。5月11日临上场前一夜，他们又通宵排练相声《扒马褂》，“我们都想出新意，想更好地联系大学生生活，最后到底怎么说，改来改去总是不满意。一直到第二天早上5点多还是找不到感觉，只能换了其他备选替代。”

收获成功 到最后，把大家都说哭了

5月11日晚6点半，吕鹏飞和搭档们穿上蓝色大褂，给观众们带来了精心准备的演出。表演到最后一个节目《叙谈流年》时，吕鹏飞说，他把自己都说哭了。“这里面总结了我们大学四年的生活，从大一跟宿管阿姨斗智斗勇，到大二参加各种社团活动，到大三谈恋爱，还有对大四的祝福，对舍友对朋友的回忆……”

演出进行了两个半小时。吕鹏飞说，原本是想让大家笑一笑的，但没想到最后把大家都弄哭了。“这样的机会对于我这样即将离开校园的学生，也许一辈子就只有这一次。很快大家都会各奔

东西，很多人可能再也见不上，所以有一种朦胧的伤感在心头，也许这就是毕业情结。”

南林大四年级学生蒋春生评价说，“能在毕业前看到这样一场精彩的演出，非常满足。”

蒋春生觉得，吕鹏飞和搭档的口才特别好。“尤其是吕鹏飞，无论是发型还是长相，都特别搞笑，像加长版郭德纲。”他说，《叙谈流年》也让自己想起了四年大学时光，“心里有很多不舍，当时眼泪在眼睛里转。感谢这些同苦同笑同青春的人。”



吕鹏飞(右)和唐金恺在表演 学生供图